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Ţivotní jubileum oslaví  

 

       Keilingová Drahomíra     73 let 

  Vavřík Dušan                    72 let  

Strouhal Antonín              65 let                                               

Gabrišová Boţena             63 let 

 

  

 

 
 

    

Oslavencům 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME  
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Víte, že ……..  
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech  

9. a 23.2.2016 

Tři králova sbírka 2016 

 

Vážení občané, 

  v letošním roce 2016 proběhla v našem městě "Tři 

králova sbírka". Děkujeme touto cestou všem občanům za finanční 

dary. 

Celková vybraná částka činí 8 406,- Kč. 

Tato částka bude použita pro různé účely, tak jak bylo uvedeno na 

plakátech a to hlavně pro nemocné a ostatní skupiny lidí, kteří se 

dostali do svízelné situace a na nákup zdravotnických potřeb pro tyto 

lidi a ostatní potřeby. 

Rovněž bych chtěl poděkovat touto cestou všem vedoucím skupinám  

a také dětem, třem králům, které se zapojily do průběhu sbírky. 

 

Za finanční dary ještě jednou všem děkujeme 

 

Jan Marek    

 

Kotlíkové dotace. 

Informujemem občany, kteří mají zájem o kotlikové dotace, že jsou na 

místním úřadě k vyzvednutí žádosti, vzory k vyplnění a propagační 

materiál na tyto kotle:H4eko-U kotel s ruční nakládkou na uhlí, 

Biopel kotel na spalování peletek, Ecomax kotel na kusové dřevo       

a také nové kotle - automaty na uhlí H824-A. 

Miroslav Novotný - starosta 
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Chtěl bych touto cestou poděkovat hudebnímu uskupení s názvem Haleluja 

band, za vystoupení v kostele v Andělské Hoře. Hlavou tohoto tělesa je paní 

KamilaStřeštíková."Haleluja band"  hrál ve složení : Kamila Střeštíková, Jiří 

Gogo Bílek, Jan Kocur Zavičák, Patricio Malundo, Jiří Demagog Pavelka, Jiří 

Dršťák a Radek Novotný. 

Novotný Miroslav - starosta 
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Nastává období plesů a velkých společenských akcí. 
S příchodem nového roku nastává i období plesů a jiných velkých 
společenských událostí. V této souvislosti bychom rádi připomněli 
organizátorům těchto akcí některé povinnosti, které jsou upraveny v 
předpisech, vzhledem k tomu, že akce s vyšším počtem účastníků mají 
zvýšené nároky na zajištění požární bezpečnosti. Především se mohou 
konat jen ve stavbách, které jsou k takovémuto účelu určeny a kde je 
zabezpečen dostatečný počet a kapacita únikových cest. Organizátoři 
akci by si měli předem u majitele objektu, ve kterém je akce plánována 
zjistit, zda jsou prostory určeny (na základě stavební dokumentace 
ověřené místně příslušným stavebním úřadem) pro shromažďování 
většího počtu osob. Stejně jako v minulosti jsou organizátoři v průběhu 
akce povinni zabezpečit především dostatek trvale volných 
otevíratelných únikových východů, dbát na jejich označení, mít dostatek 
hasebních prostředků včetně zajištění jejich volného přístupu, 
proškolené preventivní požární hlídky a pořadatele. Pokud jsou 
realizována vystoupení s otevřeným ohněm apod., musí organizátor 
provést další bezpečnostní opatření. Je zakázáno plnění balónků plyny, 
které ve směsi se vzduchem tvoří výbušnou nebo hořlavou směs (např. 
vodík či acetylén). Takto naplněné balónky nesmí být používány ani jako 
výzdoba a už vůbec ne umístěný nad únikovými cestami.Povinnosti 
provozovatelů společenských akcí s větším počtem osob jsou stanoveny 
vyhláškou č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách staveb, ve znění 
vyhlášky č. 268/2011, dále Nařízením Moravskoslezského kraje č. 4/2006 
a v obecně závazných vyhláškách obcí. Zde je nutné zdůraznit, že 
citovaná vyhláška je nadřazena nařízením kraje nebo obecně závazným 
vyhláškám obcí, které nemohou stanovit nižší úroveň bezpečnosti. Pro 
členy preventivních požárních hlídek vytvořil Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje pracovní pomůcku, která je nápomocna pro 
výkon této zodpovědné funkce. Ke stažení zde. 

Není vyloučeno, ţe hasiči budou prověřovat organizátory, jak v oblasti 

poţární ochrany zabezpečili společenskou akci.Text: Ing. Antonín Ušela 
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Plánované akce v roce 2016 - město Andělská Hora 

Únor : 

18.02.2016 - Maškarní karneval ZŠ a MŠ , ( čtvrtek ) 

19.02.2016 - Ples ZŠ a MŠ ( pátek ) 

Březen 

23.03 2016 - ZŠ velikonoční strom - 10.00. hod ( středa ) 

Duben 

30. 04.2016 - Stavění májky -15.00 hod ( sobota ) 

Květen: 

04. 05. 2016 - Vítání občánků a Den matek ( středa 16.00 hod ) 

19.0 5. 2016 - Školní akademie 

28. 5. 2016 - Den dětí, kácení májky ( město + hasiči ) 14.00 hod ( sobota ) 

Červenec: 

?.07. 2016 - Festival dechových kapel ReňskaWieš – Polská strana upřesní 

před akcí 

23. 07.2016 - Pouť ke sv.Anně ( sobota) 09.00 hod. a v 10.00 mše. Hodina a 

datum se upřesní před akcí. 

Srpen: 

13. 08. 2016 - Ţabák ( sobota) 

Září: 

?.09. 2016 - Doţinky Polsko ( termín konání upřesní polská strana) 

10. 09. 2016 - Netradiční vozidla ( traktůrky ) 13.00 hod. - (sobota) 

Prosinec: 

05. 12. 2016 - Mikulášská nadílka 16.00 (pondělí) 
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Jak se vede v knihovně? 
 
V knihovně je evidováno 50 dospělých a 23 dětských čtenářů. 
Město Andělská Hora zakoupilo 10 knih v hodnotě 2200,-Kč.Z 
knihovnického centra Bruntál,bylo zapůjčeno 282 knih, to je 4 

soubory.Internet navštívilo 157 žáku. 
Celkem bylo vypůjčeno: naučná liter.pro dospělé 164 svazků,krásná 
liter.pro dospělé 226 svazků,naučná liter.pro děti 99 svazků,krásná 
liter.pro děti 121 svazků. 
K 31.12.2015 byla provedena  inventarizace knihovny: 
Beletrie pro mládež a dospělé:   3 344svazků 
Naučná pro mládež a dospělé:   1 259 svazků 
                                                   --------------------- 
  Celkem                                      4 503 svazků 
 
Roční poplatek se nemění - dospělí 40,-Kč a mládež  20,-Kč 
Knihovna je v provozu každý čtvrtek od 13h - 17h. 
 
 
Je začátek roku a já bych Vám chtěla do něho popřát, hodně zdraví, 
lásky, životních i osobních úspěchů. Taky bych chtěla poděkovat všem 

čtenářům, že si udělají čas na návštěvu knihovny a přečtení nějaké 

pěkné knížky. V dnešní uspěchané době je to učiněný zázrak. 
Srdečně zvu všechny, kdo v knihovně ještě nebyl, přijďte se podívat. 

 

                                                         

 Janka Dlabačová - knihovnice 
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Mini muzeum hornictví v Suché Rudné 

Hornická symbolika 

Vývoj lidské společnosti se ubíral k poznání a využívání kovů.  

Jejich získání muselo předcházet vydobytí rudy. Hornictví je tak jednou 

z nejstarších dovedností lidstva. Hornictví bylo výjimečné zaměstnání. 

K jeho provozování bylo potřeba zvláštní zručnosti a zkušenosti, není 

to individuální činnost, vyžaduje úzkou spolupráci jednotlivých horníků 

při stálé hrozbě úrazu, případně až smrti. Zřejmě z této výjimečnosti 

pramenilo rané sdružování horníků ve spolky (bratrstva) spojené také s 

veřejnou symbolikou, vyjadřující příslušnost k „hornickému stavu“. 

Většina z hornických symbolů se objevují také v šlechtické i městské 

heraldice a sfragistice (nauka o pečetích).   

Význam hornictví v Evropě stoupl po objevech ložisek stříbra 

a zlata ve středoevropském prostoru (včetně českých zemí), které se 

výrazně podílely na významu a bohatství panovnických rodů.  Horníci 

se těšili přízni zeměpánů a byli vybaveni značnými privilegiím, vč. 

osobní svobody. Dosavadní zvykové právo bylo prvně v Evropě 

kodifikováno českými králi v horních zákonících, které byly přejímány i 

v okolních zemích. Po vydání Jihlavského horního práva králem 

Václavem I. v r. 1249 (mělo ještě spíše charakter městských práv), 

následovalo v r. 1300, ve spojitosti s rozvojem těžby stříbra v 

kutnohorské oblasti, vydání plnohodnotného horního zákona králem 

Václavem II. - Ius regalemontanorum, který si, byť po četných 

úpravách, zachoval platnost až do poloviny 19. století.     

Od 13. století máme poměrně dosti zpráv o nově 

objevovaných ložiscích drahých kovů, zlata a stříbra. Nebylo jich málo 

a vyvolávaly někdy početně silné přesuny hornického lidu, umožněné 

osobní svobodou horníků a neznající státní hranice, ne nepodobné 

z 19. století známým „zlatým horečkám“ (např. Kalifornie, Aljaška). 

České země v období 13. až 16. století zažily tři velké „stříbrné 

horečky“. Začalo to okolo roku 1234 v okolí tehdy nevýznamné osady 

Jihlavy, která záhy svou velikostí a významem převýšila Brno. Koncem 
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13. století bylo významné stříbrné ložisko objeveno v blízkosti 

Sedleckého kláštera. Nově vniklé město Kutná Hora se stalo po Praze 

druhým nejlidnatějším městem v českých zemích. O významu Kutné 

Hory nám vypovídá i výzdoba erbovní síně v bavorském hradě Laufu, 

pravděpodobně z r. 1361. Kromě znaků šlechtických rodů a církevních 

institucí obsahuje také znaky tří nejvýznamnějších měst v zemích 

Koruny království českého – Prahy, slezské Vratislavi a Kutné Hory.   

V počátcích 16. století se zopakovala situace známá z Jihlavy a Kutné 

Hory v Krušných horách – nově vzniklé město Jáchymov se během 30 

let stal v českých zemích třetím největším městem, po Praze a Kutné 

Hoře. Přechod horníků do jiného revíru byl často i jejich pracovní 

nutností. Životnost revíru byla často jen pár desetiletí a ložisko bylo 

vytěženo, případně zhoršené úložní poměry (např. zatopení dolů s 

postupem do větších hloubek) již nebylo možno dobovými znalostmi a 

technickým vybavením zvládnout. Tato „fluktuace“ přispívala nejen k 

rozšiřování hornických dovedností a technologických postupů, ale také 

výrazně ovlivnila vznik takřka jednotné hornické symboliky v rámci 

celého středoevropského prostoru. 

Hornickým symbolům se ve svém díle věnovalo několik 

autorů, kteří uvádějí širokou škálu hornických symbolů. Např. 

příbramský historik Eduard Bejček ve svém článku Hornická symbolika 

(Zpravodaj – Klub genealogů a heraldiků Ostrava, 1985) uvádí 

„Nejvýraznějšími a také nejmasověji používanými hornickými symboly 

jsou čtyři: 

fajslíky (kladívka), 

pozdrav Zdař bůh! dříveGlückauf!, 

hornická Švancara (sekera – hůl), 

postava permoníka.“  

K jednotlivým symbolům: 

 

Fajslíky. Jedná se o želízko a mlátek (viz stať Hornické nářadí), které 

v navzájem zkřížené poloze (tzv. hornická kladívka) jsou světově 
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uznávaným hornickým znakem, který se objevuje na hornických 

uniformách,   těžních věžích a různých šachetních budovách, ale také 

často i na různých veřejných budovách, na „logu“ různých firem a 

spolků a pod. Není nepodstatné si ale uvědomit, že se vždy má jednat 

o původně  hornické nářadí a dodržovat jejich tvar, a to především u 

želízka, které má mít vždy symetrickou špici. Např. v Německu pro 

správnou kresbu tohoto znaku vyšla v r. 1950 samostatná státní 

norma. Hornická kladívka se také považuje za heraldickou figuru, často 

užívanou v městské heraldice. Zpočátku ale byly želízko a mlátek 

zobrazovány samostatně, nezkřížené. Tak jsou zobrazeny na znaku 

Kutné Hory na hradě Laufu (viz výše), pravděpodobně z roku 1361.  

Ještě předtím se v roce 1269 nezkřížené želízko s mlátkem objevilo na 

pečeti centra stříbronosného revíru, města Havlíčkova Brodu. Jsou zde 

zobrazeny spolu s dalším hornickým nářadím (motyka srdcovka a 

skalní klín) a se zkříženými ostrvemi, rodovým to znakem rozrodu 

Ronovců, konkrétně zakladatele města, významného lokátora v oblasti 

Českomoravské vrchoviny a předního velmože své doby, Smila 

z Lichtenburka (první zmínka v roce 1237, úmrtí v roce 1269). Znak 

Kutné Hory a symboly zobrazené na pečeti města Havlíčkův Brod jsou 

na následujících obrázcích.  
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Pozdrav Zdař Bůh!  Hornický stavovský pozdrav, rozšířený po celém Česku 

(na Slovensku Zdar Boh!), má své kořeny v národním obrození v 18. století. 

Tehdy česká veřejnost hledala český ekvivalent k tradičnímu německému 

hornickému pozdravu GlückAuf! – volně přeloţeno jako štěstí vzhůru, ale 

také jako přání šťastného návratu ve zdraví, tedy vyfárání z dolu (štoly). 

Hornická Švancara. Tento výraz se v minulosti v minulosti vţil pro 

hornickou tesařskou sekeru speciálního tvaru – na své horní straně vybíhá 

v ostrou špici.Švancaru horníci nepouţívali jen jako pracovní nástroj, ale na 

povrchu jim slouţila i jako osobní zbraň (určité stavovské privilegium). Proti 

zranění nositele byla špice opatřena snímatelnou čepičkou ve tvaru ţaludu. U 

některých horníků byla sekery také součástí slavnostního kroje. Časem byla u 

hornického kroje sekera nahrazena ozdobnou hůlkou, pro kterou název 

švancara zůstal. Tělo švancary, nasazené na tenké násadě, se zmenšilo, ztratilo 

ostří a špici zakončoval pevný „ţalud“. Zároveň se odlévalo z různých kovů 

(např. mosaz, hliník).    
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Hornický kroj – uniforma se samozřejmě postupně měnil. Jak šla doba, tak se 

přizpůsoboval současným oděvním zvyklostem. Ale vţdy si zachovával 

nějakou historickou kontinuitu, prvky pracovního hornického oděvu a jeho 

doplňky – koţené nákolenice, havířský flek (skura, koţená zástěra na hýţdě), 

hornický kahan, švancara. Vývojem kroje ve středoevropském prostoru 

(Česko, Slovensko, Sasko) se podrobně (ikonografické prameny od 15. století) 

zabývala etnografka Olga Skalníková. Z její knihy Pět století hornického kroje 

(1986) jsou převzaty i následující ikonografické prameny z 1. poloviny 18. 

století. 

 
Městská heraldika s hornickou tématikou v okolí. 
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Ve znaku Bruntálu je postava horníka drţící v ruce skalní klín a má opřen 

hornický špičák 

 

V levé půlce znaku Horního Benešova jsou dvě hornické motyky (srdcovky) 

 

 

Suchá Rudná byla byl těţebním centrem rudního revíru v kterém se nacházejí 

dvě horní města, která s historicky malým časovým odstupem zaloţili 

Bruntálští z Vrbna – Andělská Hora (kolem roku 1540) a Vrbno (1611). Obě 

mají podobný znak, který vzhledově připomíná rodový erb Bruntálských 

(modrý štít se zlatým břevnem). Starší Andělská Hora (správní centrum 

rudního revíru) má horní poleznaku s Bruntálskými dokonce shodný (tři zlaté 

lilie). Ve spodním poli znaku mají obě města hornický výjev – horník vyváţí 

na kolečkách ze štoly zlatou rudu. Andělská Hora má tento hornický výjev 

ještě doplněný tzv. hornickými kladívky.  Zdeněk Kohoutek 
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Základní škola v Andělské Hoře  

 

Po vánočních prázdninách jsme přivítali nový rok a odstartovali jsme ho 

několika akcemi. Ve středu 13. ledna přijelo naši školu navštívit Divadélko 

pro školy, které si pro ţáky 1. stupně připravilo vystoupení Divadlo nekouše!. 

Ţáci 2. stupně se náramně bavili u vystoupení s názvem Písnička pro draka. 

V pátek 15. ledna a sobotu 16. ledna proběhl zápis do 1. třídy základní školy. 

K zápisu se dostavilo celkem 15 dětí. Našim budoucím ţáčkům se v tyto dny 

věnovaly paní učitelky z 1. stupně ve spolupráci s ţáky VIII. A, tedy 

budoucími deváťáky, kteří budou mít naše nové prvňáčky na starosti. Na ţáky 

současné 9. třídy  a jejich rodiče čeká v tomto období podávání přihlášek na 

střední školy. Postup je zveřejněn na stránkách školy v záloţce aktivity školy, 

rubrika poradna pro rodiče. Rovněţ plánujeme na únor či březen připravit tzv. 

zimní sportovní dny pro MŠ a ZŠ, kde by se děti v rámci hodin tělesné 

výchovy a rozšířené tělesné výchovy měly věnovat zimním sportům. Ve 

spolupráci s OÚ ve Světlé Hoře byl zahájen sportovní projekt Světlohorský 

šestiboj. Jedná se soutěţ v šesti disciplínách, které budou plněny v průběhu 

ledna aţ června. Kaţdý měsíc se bude konat jedna disciplína, která bude podle 

pořadí soutěţících bodována a celkovým výsledkem šestiboje bude součet 

bodů ve všech disciplínách. Cílem tohoto projektu je zapojit do sportování 

 

Naše školy informují rodiče  –  a nejen j e  
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nejen děti a ţáky, ale i jejich rodiče a širokou veřejnost. V měsíci lednu se 

uskutečnila první disciplína, a to soutěţ ve stolním tenisu. 

Co nás čeká: 

8. – 14. 2. jarní prázdniny  

18. 2.  karneval  

19. 2. ples 

 22. 2. platby stravného na březen 

 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 

Ţáci naší školy na Zimní olympiádě dětí a mládeţe 

17. aţ 22. ledna 2016 se konala nejvýznamnější zimní soutěţ pro mladé 

sportovce v republice, a to VII. Zimní olympiáda dětí a mládeţe, kterou 

pořádal Ústecký kraj. Na olympiádě se soutěţilo v 10ti sportech a 30ti 

disciplínách. Zahajovací ceremoniál proběhl 

na zimním stadionu v Chomutově. Stejně 

jako na „dospělácké olympiádě“ byla 

vyvěšena olympijská vlajka, zazněla 

olympijská hymna, byl sloţen olympijský 

slib a především byl zapálen olympijský 

oheň z rukou skikrosaře Tomáše Krause. 

Vlajkonoši jednotlivých krajů byli bývalí i 

současní olympionici a medailisté, jako 

třeba hokejista Dominik Hašek, David 

Moravec, Jiří Vykoukal, basketbalistka 

Kateřina Elhotová  nebo kanoista Martin 

Fuksa. 

V individuálních sportech se mohli na tuto 

velkolepou akci nominovat 2 nejlepší 

sportovci z kraje v dané věkové kategorii. 

Moravskoslezský kraj reprezentoval v běhu 

na lyţích v kategorii staršího 
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ţactvaVojtěchPeňáz a jeho bratr Radek byl na olympiádě jako 1. náhradník.  

Oba jsou ţáci  třídy VI. A naší Základní a Mateřské školy v Andělské Hoře. 

V pondělním závodu volnou technikou mezi staršími ţáky obsadil Vojta 23. 

místo (ve svém ročníku 4. místo). V úterý byl na programu závod klasický, 

kde se umístil na 21. místě (3. místo ve svém ročníku). Své účinkování na 

olympiádě zakončil mladší z dvojčat Peňázových 9. místem ve štafetách. Díky 

tomuto umístění přispěla štafeta chlapců body do celkového hodnocení krajů 

na olympiádě, kterou Moravskoslezský kraj vyhrál a porazil i Liberecký kraj, 

který ovládl všech 6 předešlých Zimních olympiád dětí a mládeţe!  

Nejen jako hrdý otec, ale i jako ředitel školy chci tímto oběma chlapcům 

poděkovat za reprezentaci kraje a zároveň i reprezentaci naší školy na této 

velkolepé akci. Veškeré podrobnosti, včetně fotografií ze ZODM 2016, jsou 

k dispozici na webových stránkách: http://odm.olympic.cz/2016 

 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 

http://odm.olympic.cz/2016
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Ekologicko – zeměpisná soutěţ 

Letos se naše škola opět účastní tradiční ekologicko-zeměpisné soutěţe 

moravských krajů. Jeden z úkolu je i výroba krmítek. Naši ţáci páté a šesté 

třídy se úkolu zhostili zodpovědně a vyrobili krásné krmítka z pomerančů, 

které následně pověsili na stromy a naplnili zrním. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eva Kyšová 

Informace ze školní jídelny   

 

Platby stravného na měsíc březen 2016 můţete uhradit v pondělí 22.02.2016 v 

kanceláři školní jídelny při ZŠ a MŠ Andělská Hora a to v době od 7,15 do 

11,30 hod a od 14,00 hod do 15,00 hod. 

 

 Bohdana Vikartovská, vedoucí ŠJ 
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Zprávy ze školní meteorologické stanice 

Období: 24. 12. 2015 – 23. 1. 2016 

Název stanice: Andělská Hora     Nadmořská výška: 675 m n. m.   

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d. 

 

 

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období   

24. 12. 2015 – 23. 1. 2016 

 datum hodnota 

Nejniţší naměřená teplota  

(°C) 

17. 1.; 19. 1. -11,9 

Nejvyšší naměřená teplota  

(°C) 

27. 12. 10,8 

Nejvyšší úhrn sráţek              

(mm) 

13. 1. 7,2 

Nejvyšší rychlost větru       

(km/h) 

28. 12. 17,7  

 

Vánoce jsme proţívali na suchu s teplotami do 10 °C. Po Vánocích se 

pozvolna začalo měnit počasí, po silnějším větru přišlo po Novém roce i 

sněţení. Nejvíce nasněţilo ve dnech 12. – 15. ledna, které bylo 

následováno mrazy, klesající i pod-10 °C. Vítr vanul většinou do 10 

m/s. 
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Průběh teplot (°C): 

 

Úhrny sráţek (mm) 

 

Rychlosti větru (km/h): 

 

 

 

 

 

Eva Kyšová  
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Mateřská škola ve Světlé Hoře 

Po štědrých vánočních svátcích jsme se všichni sešli ve zdraví a plni krásných 

i silných záţitků. Leden jsme započali činnostmi zaměřenými na zimní 

období. Povídali jsme si třeba o tom,  jak se v zimě oblékat, chránit své zdraví 

v zimním období, ale také jak pečovat v zimě o zvířátka a jak jim pomáhat. 

V pátek 15. ledna jsme se před zápisem do první třídy základní školy opět 

setkali s kamarády na jednom z projektových dnů. Veselé postavičky z 

večerníčků nás provázely celým dopolednem. Spolu s Makovou panenkou, 

Křemílkem i Vochomůrkou, Mankou, Rákosníčkem a mnoha dalšími jsme si 

povídali, malovali a také zazpívali. Odpoledne při zápisu jsme jiţ vše věděli a 

s pomocí pohádkových postav z dopoledního setkání a kamarádů ze školy se 

nám s paní učitelkou vše podařilo. 

V pondělí 25. ledna přijel do naší školky klaun TU-TY, který nás hravou a 

zábavnou formou seznámil se vším, co patří k dopravě a bezpečnosti na 

silnici. 

Co nás čeká: 

V měsíci únoru nás čeká povídání, říkanky, malování a tvoření o všem, co 

souvisí se zimou. Budeme pozorovat sníh a jeho proměny, povídat si o 

zimních sportech, ale i o ochraně a bezpečnosti, která je velmi důleţitá. 

Provoz MŠ bude v týdnu od 8. do 12. 2. 2016  (jarní prázdniny) omezen 

pouze na jednu třídu. Nahlaste prosím paní učitelce, zda bude vaše dítě v 

tuto dobu přítomno v MŠ. 

V pondělí 15. 2. 2016 ( ihned po jarních prázdninách) přijede do naší školky 

fotograf z firmy PHOTODIENST s nabídkou fotografií s jarní tématikou. 

Náměty najdete na nástěnkách v šatnách MŠ.Ve čtvrtek 18. 2. 2016 se všichni 

těšíme a pilně se připravujeme na tolik očekávaný KARNEVAL. Nachystejte 

si masky a přijďte se pobavil a poveselit. 



ÚNOR 2016 
 

 

20 
 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Jiţ nyní připravujeme ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ pro školní rok 2016/2017, který 

proběhne v dubnu 2016. Všichni rodiče dětí s trvalým pobytem v našich 

spádových obcích dostanou na adresu svého trvalého bydliště pozvánku k 

zápisu. I pokud nemáte v našich obcích trvalé bydliště a chtěli byste své dítě 

do naší MŠ přihlásit, můţete se k zápisu dostavit sami. 

     Michaela Horáková 

     zástupce ředitele pro MŠ 

 

Zimo ach zimo… 

Zima je krásná, 
Zima je to čtvrtroční období.                                                 
Zima je krásná,                                                                             
voděnka a mráz nás ozdobí. 

Zima je krásná,                                                                                   
když sníh na nás padá.         
Zima je krásná,                                                                                      
ve stáří i za mlada. 

Zima tak chladivá,                                                                             
klidná a barvy bílé.                                                                             
Zima je ledová krajina,                                                                          
pro příjemné chvíle. 

Zimo ach zimo,                                                                                      
jak mám ti poděkovat.                                                                              
I za okny tě chci,                                                                                 
stále pozorovat. 

   Marta Lazarová 



ÚNOR 2016 
 

 

21 
 
 

Znám a vím, že s tebou                                                                                

Znám dítě co se na svět tlačí.                                                          
Znám co je smích a co je pláč.                                                           
Znám staré drbny na pavlačí.                                                                 
Znám kdo je lump a kdo je hráč.                                                      
Znám růže barvy červené.                                                                
Znám když tě někdo ožebračí.                                                            
Znám a vím, že s tebou ne…..                                                                                                                                 

Znám a vím, že s tebou ne…..                                                          
Znám miminka co v noci pláči.                                                                      
Znám lidi bídné, zlomené.                                                                               
Znám nemoc, která tebou vláčí.                                                       
Znám muže hněvem šílené.                                                                         
Znám nové boty, které tlačí.                                                                        
Znám a vím, že s tebou ne…  

Znám opilce co chlastají.                                                                  
Znám málo peněz k výplatě.                                                                     
Znám chlapy co se chvástají.                                                            
Znám z únavy i závratě.                                                                              
Znám děti co jsou nechtěné.                                                                  
Znám koně, vůz a opratě.                                                                           
Znám a vím, že s tebou ne….. 

Marta Lazarová 

 

Hledá se lovecký pes 

V sobotu 9. ledna se ztratil v revíru Spálenisko – Krasov při lovecké „práci“ 

lovecký pes – „Německý křepelák“ hnědé bravy slyšící na jméno Dan.  
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Je kamarádské povahy, tetovaný ve slechu.  Stáří 18měsíců.  

Prosíme nálezce o vyrozumění na tel.: 606 618 749.Odměna jistá. 

 

 

Co moţná ještě nevíte: 

HOVĚZÍ MASO 

Pořádný steak, ale i kvalitní gulášek vás můţe zachránit od řídnutí vlasů. 

Hovězí totiţ obsahuje ţelezo a právě to v poslední době běţné populaci chybí, 

dámy, chcete mít stále krásné a husté vlasy? Podávejte k večeři kravičku. 

Ocení to i pánové.  

KNEDLÍKY 

 Moţná vás překvapí, ţe shodnou kalorickou hodnotu s knedlíky má stejné 

mnoţství vařených těstovin. Navíc v knedlících je řada zdravých surovin - 

například droţdí, které obsahuje vitaminy skupiny B, mléko zase vápník a 

bílkoviny. Pokud si knedlíky dáváte jen občas a v rozumných porcích, 

rozhodně svému zdraví neuškodíte.  
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KÁVA 

 Kafaři mají další důvod, proč neskoncovat se svým zlozvykem. Nedávná 

finská studie, které se zúčastnilo 1400 dlouhodobých pijáků kávy, odhalila, ţe 

lidé, kteří pijí tři aţ pět šálků denně, ve svých čtyřiceti aţ padesátiletech 

sniţují své šance na propuknutí Alzheimerovy choroby aţ o 65 % v porovnání 

s těmi, kdo pijí méně neţ dva šálky. Vědci věří, ţe za ochrannými účinky kávy 

stojí kofein a velké mnoţství antioxidantů, které káva obsahuje.  

TLAČENKA 

 Samozřejmě, ţe je tlačenka pro zdraví blahodárná. Hlavně domácí, poctivá. 

Obsahuje totiţ ţelatinu a ta je velkým zdrojem bílkovin pro stavbu kolagenu. 

Ten je základní stavební jednotkou tvořící pojivovou tkáň a to především 

pohybového aparátu, chrupavek, kostí, vlasů, nehtů a pokoţky. Systém je 

prostý: to, co se vyvaří z prasečích kloubů, kostí i kůţe, se pozitivně p odepíše 

do našeho organismu. A máte snad dojem, ţe prase vypadá nezdravě? 

Kolagenu se někdy téţ říká >elixír mládí<. Na něm totiţ mimo jiné záleţí, jak 

mladě člověk vypadá a jak se pohybuje. Kolagen je také ve sklivci a v bělmě 

oka.  

VÍNO 

Není ţádnou novinkou, ţe pravidelná konzumace vína sniţuje riziko srdečních 

onemocnění, prospívá krevnímu oběhu a působí proti rakovinným 

onemocněním. - Funguje i proti stresu! Kromě toho pití tohoto moku 

odbourává stres, čímţ vám napomáhá k duševní i tělesné pohodě.- Víno 

kromě alkoholu obsahuje flavonoidy, coţ jsou látky, které působí jako 

antioxidanty a pomáhají tělu odbourávat cholesterol. - Alkohol navíc zvyšuje 

hladinu prospěšného cholesterolu a působí proti shlukování krevních destiček, 

takţe vás chrání proti ucpání tepen. - Více neţ 400 vědeckých studií z celého 

světa dokazuje, ţe lidé, kteří dlouhodobě umírněně pijí víno, bývají zdravější 

neţ zapřisáhlí abstinenti. - Důkazem jsou například Francouzi, kteří mají 

hodně nízkou úmrtnost na srdeční a cévní onemocnění. Za jeden z důvodů se 

povaţuje kaţdodenní pití vína při jídle. - Říká se, ţe červené víno je na srdce, 

ale není to pravda. I bílé je prospěšné. - Ale pozor, bílé víno má jistou 

přednost: pomáhá udrţovat zdravé plíce.  
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář na únor 2016 

 

1. 2. Jóga, 17:30–18:30, Střecha 

1. 2. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

1. 2. Kurz anglického jazyka Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha 

2. 2. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 

2. 2. Kurz anglického jazyka pro začátečníky, 16:15–17:45, Střecha 

2. 2. Kurz německého jazyka pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

3. 2. Počítačový kurz zaměřený na Excel, 16:00–17:30, Střecha 

3. 2. Sociální a finanční poradenství pro klienty Dps a seniory města, 8:00–

11:30, Střecha 

3. 2.  Výroba Valentinek pro klienty Dps a seniory města, 14:00–17:00, Střecha 

4. 2.  Masopustní průvod, pořádá MŠ Ve Svahu, 9:30 od školky 

4. 2. Beseda CHKOJ „To nejkrásnější z Jeseníků“, přednáší Mgr. Petr Šaj, 17:00, Střecha 

8. 2. Jóga, 17:30–18:30, Střecha 

8. 2. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

8. 2. Kurz anglického jazyka Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha 

9. 2. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 

9. 2. Virtuální Univerzita třetího věku – Potraviny a spotřebitel, 14:00–15:30, 

Střecha 

9. 2. Kurz anglického jazyka pro začátečníky, 16:15–17:45, Střecha 

9. 2. Kurz německého jazyka pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

10. 2. Počítačový kurz zaměřený na Excel, 16:00–17:30, Střecha 

10. 2. Sociální a finanční poradenství pro klienty Dps a seniory města, 8:00–

11:30, Střecha 

10. 2. Voňavé malování pro klietyDps a seniory města, 14:00–17:00, Střecha 

10. 2. Kurz trénování paměti, 15:00–16:30, Střecha 

11. 2. Univerzita volného času, přednáška na téma Sociologie, přednáší Mgr. 

Zdeněk Hons, 16:00, Střecha 

15. 2. Jóga, 17:30–18:30, Střecha 

15. 2. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

15. 2. Kurz anglického jazyka Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha 

16. 2. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha16. 2. Kurz anglického jazyka pro 

začátečníky, 16:15–17:45, Střecha 



ÚNOR 2016 
 

 

28 
 
 

16. 2. Kurz německého jazyka pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

17. 2. Počítačový kurz zaměřený na Excel, 16:00–17:30, Střecha 

17. 2. Sociální a finanční poradenství pro klienty Dps a seniory města, 8:00–

11:30, Střecha 

17. 2. Vědomostní soutěž o Česku pro klienty Dps a seniory města, 14:00–17:00, 

Střecha 

17. 2. Kurz trénování paměti, 15:00–16:30, Střecha 

18. 2. Klubu zdraví přednáška na téma „Tajná přání muže a ženy“, přednáší O. 

Wagenknecht, 18:00, Střecha 

19. 2. LKŽ výroční schůze, 16:00, Střecha 

19. 2. Vražda sexem – komedie - Lidové divadlo Krnov, 19:00, Střecha 

 

21. 2. Pohádka Divadélka Andromeda Praha „Jak Tonda léčil rohatou princeznu 

Safiru“, 15:00, Střecha 

22. 2. Jóga, 17:30–18:30, Střecha 

22. 2. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

22. 2. Kurz anglického jazyka Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha 

23. 2. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 

23. 2. Virtuální Univerzita třetího věku – Potraviny a spotřebitel, 14:00–15:30, Střecha 

23. 2. Kurz anglického jazyka pro začátečníky, 16:15–17:45, Střecha 

23. 2. Kurz německého jazyka pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 

24. 2. Vernisáž výstavy Šárka Quisová – obrazy a MgrZdeněk Hons – loutky, 

16:00, Střecha 

24. 2. Sociální a finanční poradenství pro klienty Dps a seniory města, 8:00–

11:30, Střecha 

24. 2.  Kurz trénování paměti, 15:00–16:30, Střecha 

24. 2. PC kurz na úpravu digitální fotografie v Picase, 16:30–18:00, Střecha  

25. 2. Univerzita volného času, přednáška na téma Bezpečnost na železnici, 

přednáší Bc. Milan Fišr, 16:00, Střecha 

25. 2. PC kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 

26. 2. PC kurz zaměřený na „Google family“, 13:30–15:00, Střecha 

29. 2. Jóga, 17:30–18:30, Střecha 

29. 2. Kurz anglického jazyka Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha 

Stálá výstava obrazů výtvarnice Mileny Reissner, Střecha 

 

Naďa Trzaskaliková, Střecha Vrbno p. P.  
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